

## 感悟思想伟力 汲取奋进力量

深入学习《让群众过上好日子——习近平正定足迹》

# 深刻感悟思想伟力 凝聚砥砺奋进力量

我市举行《让群众过上好日子——习近平正定足迹》宣讲报告会

本报讯(石家庄日报记者 张静雯)8月18日,石家庄市《让群众过上好日子——习近平正定足迹》宣讲报告会在新华区新时代文明实践中心举行,市委理论专家宣讲团成员、市委宣传部副部长、一级调研员任鹏飞作了题为《深刻感悟思想伟力 凝聚砥砺奋进力量 加快建设现代化、国际化美丽省会城市》的宣讲报告。市委理论专家宣讲团全体成员、新华区党员干部参加报告会。

报告用一个个鲜活的故事、一幅幅生动的图片,从“充分认识学习《让群众过上好日子——习近平正定足迹》的重大意义”“大力弘扬宝贵的思想财富、精神财富和实践成果”“感悟思想伟力,走好新的赶考之路,加快建设现代化、国际化美丽省会城市”等三个方面,讲述了一个个真实生动的故事,一幕幕亲切感人的场景,再现了习近平同志和正定人民“一块苦、一块过、一块干”的奋斗历程,报告观点鲜明、语言朴实、逻辑清晰,感悟到习近平总书记的信仰追求、为民情怀、思维方

法、品格风范和非凡业绩。大家一致表示,要用心追随习近平总书记正定足迹,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

“这本生动鲜活的教材深刻体现了习近平总书记人民至上的价值理念,映照出来他‘念兹在兹’的为民情怀。作为一名扎根在基层一线街道工作人员,我要善用活用书体现出来的智慧与力量,把本职岗位当做为民造福的平台,在各项工作实践中身体力行把党的方针政策落实到基层和群众中去,以‘实干兴石、舍我其谁’的担当精神,为加快推进现代化、国际化美丽省会城市贡献自己的一份力量。”新华区赵陵铺路街道党工委委员、宣传委员齐京说。

“作为纪检干部,我们要充分发挥监督保障执行,促进完善发展的作用,做到忠诚干净担当,用实际行动来回馈组织的信任,不辜负人民群众的期望,不断将全面从严治党推向深入,为我市实现高质量发展作出贡献。”新华区纪委办公室主任王炳桢说。

## 市政府系统领导干部接听 12345 政务服务便民热线活动如期举行 听民声 汇民意 察民情 解民忧

本报讯(记者 崔虹)8月18日,晋州市委副书记、市长王林,无极县委副书记、县长刘炎,裕华区委副书记、区长刘禹,平山县县委副书记、县长靳军,栾城区委副书记、区长王立珍,赞皇县政府党组成员、副县长李东升,分别带领相关部门、乡镇负责人来到市12345政务服务便民热线受理中心接听群众来电,听取群众心声,解决群众诉求。

各县(市、区)领导干部将接听热线作为听民声、汇民意、察民情、解民忧的重要举措,对群众来电逐一认真接听、耐心解答。晋州市某村民反映征地补偿款问题,王林答复说,将尽快到现场核查解决,当了解到反映人家庭生活遇到难题,王林表示将安排民政部门帮助协调解决。无极县一学生家长咨询小升初政策,刘炎详细了解情况并与县教育局负责人共同为其解答,针对具体情况给出解决方案。裕华区居民反映老旧小区改造过程中自家小房未能及时通电,刘禹详细告知居民该项工作进展情况,并表示将责成有关部门、社区居委会加快工作进度,尽快通电。平山县一群众反映所在公司破产后,社保问题一直没有解决,靳军承诺将督办此事,争取8月底前解决。栾城区某小区居民打算在车库安装新能源汽车充电桩受阻,希望协调解决,王立珍要求区住建局相关负责人就安装充电桩所需条件现场进行核实,及时向反映人作出解释和答复。赞皇县某小区居民反映水压持续偏低影响用水,李东升表示将安排有

关部门核实情况,积极寻求解决办法。据统计,当天,领导干部现场接听热线电话共计40个,通过话务员转接183个,共计223个。涉及房地产项目监管、道路规划建设、劳动保障、文化教育等方面。

以“事要解决”为目标,追踪落地见实效。8月4日、8月11日,本月第一批、第二批县(市、区)长接听12345政务服务便民热线以来,各县(市、区)高度重视,灵寿县政府针对群众反映的“某路口交通设施不完善加之环卫洒水车在此加水易引发交通事故”问题,迅速行动,关停此处加水点,并对存在类似隐患的加水点也进行关停,同时,安装信号灯、警示标牌,施划斑马线,修复破损路面,彻底消除交通安全隐患。元氏县某村民反映“耕地内倾倒建筑垃圾及道路破损”问题后,当天下午,辖区乡镇主要负责人带领执法人员赴现场核实,及时清理了建筑垃圾,并完成复耕,修复破损路面,使问题得到彻底解决。长安区针对居民反映的“某公司保育员考试退费难问题”,立即安排区有关部门到公司进行调解,双方达成一致意见,当天退费款便打到了反映人账户。该区还举一反三,针对退费类问题,逐项分类,组织多部门协调联动,努力给群众满意答复。连日来,各县(市、区)将解决群众诉求摆上重要议事日程,将问题分解落实到各责任部门、乡镇,并跟踪督办,将办理进展情况及及时向群众反馈,确保问题落地有声,取得良好效果。

## 2022年高校招生河北共录取63.62万人

本报讯(记者 安迪)记者从河北省教育考试院获悉,8月18日,我省2022年普通高校招生录取工作顺利结束,全国各普通高校在我省共录取63.62万人。

今年是我省全面实施高考综合改革的第二年,按照教育部安排部署,省教育考试院坚持以考生为本,坚守公平公正底线,精心谋划,严把细节,规范操作,圆满完成高考招生任务。录取期间,省教育考试院严格遵守各项招生政策,严格执行工作程序,严把

计划、投档、录审等重要关口,做到录取有理、退档有据,切实维护了考生权益。坚持“把党支部建在录取现场”,在关键岗位、关键环节,党员带头勇挑重担,充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用。

同时,加强信息公开,及时发布各批次志愿填报安排及注意事项、投档情况、征集志愿计划、录取结果查询时间及途径等信息,确保了考生及时获取应知须知信息,社会满意度进一步提升。

## 做好人才成长 发展软环境

“亲爱的考生,您好!感谢您于万千城市中选择宁波,给宁波一次宝贵的机会,活力四射的宁波可以给您更多机会。”(光明网8月13日讯)。近日,2022年宁波市市级机关单位考录公务员面试结束后,1141名落榜者收到一条来自宁波市人社局的贴心短信,考生们纷纷表示被“暖”到了。

这么一则定向发送的短信,既为大学生们提供了求职就业机会,同样也展现了当地政府招揽人才的态度、求贤若渴的心情,浓浓的挽留之意溢于言表。这无疑也让这些大学生感受到了这座城市的温度,在心中默默种下了扎根奋斗的种子。如今,全国各地都在为招贤纳士而提供优渥的福利待遇等硬条件,如果能发自内心的为人才“落脚”“扎根”带来更多暖心、贴心的软环境,或许更能获得青年人才的青睐。

在思想上重视,走到人才中间。做好人才工作,要放低身段、带着诚意,站在青年人才的角度,考量人才工作是否做到了他们心里去、是否解决了他们的难题,增强人才的认同感、亲近感和归属感。要坚持问题导向,带着问题深入到青年人才中去,用年轻人熟悉的语言与他们进行沟通,听其言、观其行、察其心,真正了解他们所思所想,多收集青年人才的“吐槽”,反思查找工作中存在的不足,进而提高人才工作针对性,及时改进工作。

在政策上支持,送到人才手里。吸引人才、留住人才、用好人才,最好的环境是良好的体制机制。要结合本地实际,制定切实可行、更具竞争力的人才政策,既要通过优渥的条件引来“凤凰”,吸纳各类高端人才,又要挖掘本地“潜力股”,充分激发各类人才的积极性、主动性、创造性。同时还要创新宣传形式,提高政策知晓度,让人才发展环境可感可及。

在服务上保障,做到人才心中。服务好不好,人才说了算。要在服务上更加精心精细精准,针对不同人才的个性化需求,量身定制差异化服务方案,比如,石家庄“青年人才驿站”为来石就业的青年人才提供免费住宿、就业指导等系列服务,帮助青年更好融入城市;还可以组织青年人才联谊活动,帮助他们拓展生活圈;建立子女入学“绿色通道”,解决生活难题。总之,通过一个个贴心周到的服务,打造“拴心留人”的人才环境,最大程度释放各类人才活力。(王文彬)

## 燕赵七子与河北诗歌 研讨会在石举行

本报讯(记者 黄莹)河北诗歌的一次盛会!8月16日、17日,“在河北——燕赵七子与河北诗歌研讨会”在河北省图书馆大者分馆安吉书院举办。著名诗人、鲁迅文学奖获得者郁葱、大解、李浩与我省部分诗人、评论家汇聚一堂,就当代诗坛现状、燕赵七子创作及河北诗歌优秀传统文化传承发展,青年诗人创作队伍培养等问题进行了深入探讨剖析。

河北是诗歌大省,“燕赵七子”是河北文坛继“冲浪诗社”之后出现的又一个诗歌群体,由东篱、李寒、北野、见君、李浩夫、宋峻梁、石英杰等七位优秀诗人组成。他们分别来自河北唐山、石家庄、承德、邯郸、衡水、保定等地,是河北诗歌界重要诗歌活动的主要策划者和组织者,多是当地诗歌群体的领军人物。这个诗群概念由鲁迅文学奖评委、河北省作协副主席、著名诗人郁葱提出。今年,为承继河北诗歌传统,推动河北青年诗人群体崛起,《河北作家》特邀郁葱遴选出20余位河北青年诗人,策划了“燕赵后诗代——河北80、90后诗人大展”,集中展示了河北新一代青年诗人的作品。

本次活动由河北省文学艺术研究会、河北省青年诗人学会、燕赵文学院主办。其间,诗人和评论家们对河北诗歌的地域文化特征、诗歌观念、写作追求等热烈发言。郁葱表示:“作为河北诗歌精神的传承者,燕赵七子已成为当代诗歌的一个标志性符号,对于河北诗歌乃至中国诗歌具有史学价值。”女诗人施施然认为,燕赵七子的写作风格虽然不同,但都具有成熟优秀的品质,他们的诗歌凝聚在一起,体现了燕赵诗歌诗人的集体风貌和力量。

此次“燕赵七子”齐聚到场,来自唐山的东篱表示:“河北诗坛能不能出现更多郁葱、大解、李南、韩文戈等诗文本个性鲜明而又在诗坛有广泛影响的诗人,我辈还需努力。”